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APRESENTACAO DO APARELHO

A Lacunza da-lhe os parabéns pela sua escolha.
Certificada ao abrigo da Norma ISO 9001, a Lacunza garante a qualidade dos seus aparelhos e
compromete-se a satisfazer as necessidades dos seus clientes.
Segura do seu know-how, fruto dos seus mais de 50 anos de experiéncia, a Lacunza utiliza
tecnologias avancadas no design e fabrico de toda a sua gama de aparelhos. Este documento
ira ajuda-lo a instalar e utilizar o seu aparelho, nas melhores condicées, para o seu conforto e

seguranca.
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1. APRESENTACAO DO APARELHO

Para obter um funcionamento 6timo do aparelho, aconselhamos que leia este manual com
atencao antes de o ligar pela primeira vez. Caso surja algum problema ou alguma duavida,
pedimos o favor de entrar em contacto com o seu vendedor, que lhe assegurara a maxima
colaboracao.

A fim de melhorar o produto, o fabricante reserva-se o direito de efetuar modificagdes sem
aviso prévio a atualizacao desta publicacao.

Este aparelho foi concebido para queimar madeira com toda a segurancga.
ATENCAO: Uma instalacdo defeituosa pode acarretar graves consequéncias.

E imprescindivel que a instalacdo e a manutencao periddica necessaria sejam realizadas por
um instalador autorizado, sempre em conformidade com as especificagdées das normas

aplicaveis em cada pais e neste livro de instrucdes.

.1. Caracteristicas gerais

Unidade | Vulcano 4T Vulcano 5T Vulcano 7T Vulcano 8T

Poténcia Térmica Nominal (P.T.N.) ao ambiente kw 8.5 9.5 10 1.5
Desempenho a P.T.N. % 76 79 81 83
Concentragdo CO medida a13% de 0, a P.T.N. % 0,20 0,10 0,18 0,20
Caudal de fumos a P.T.N. g/s 8,2 10,7 n,4 12,5
Temperatura de fumos a jusante do colar a P.T.N. °C 260 255 230 230
Depressao 6tima da chaminé Pa 12 12 12 12
Consumo lenha (faia) a P.T.N. kg/h 2,45 2,68 2,5 3
Dimensdes da fornalha de combustao

Largura mm 235 215 297 297

Profundidade mm 400 515 515 515

Altura atil mm 280 330 330 330
Dimensdes dos lenhos cm 30 30 30 30
Volume de aquecimento (45W/m?3) a P.T.N. m? 177 200 222 244
Intervalo de recarga de lenha h 1 1 1 1
Dimensdes lteis do forno

Largura mm - 370 420 500

Profundidade mm . 420 430 430

Altura atil mm - 420 400 400
Volume do cinzeiro L 13 8,5 13 13
Peso kg 167 275 300 325
Diametro saida de fumos mm 150 150 150 150
Classe de eficiéncia energética A A A+ A+
indice de eficiéncia energética (EEI) 102 107 109 112

Nota: Os valores indicados na tabela acima baseiam-se nos ensaios efetuados seguindo a
norma UNE-EN 12815, com troncos de faia com um maximo de 18% de humidade e a

depressao indicada em cada caso.
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Atencao: este aparelho foi concebido e preparado para trabalhar com os combustiveis, o grau
de humidade do combustivel, as cargas de combustivel, os intervalos de carga do combustivel,
a tiragem da chaminé e a forma de instalacdo indicados neste Manual de Instrucgdes. O seu
incumprimento pode acarretar problemas no aparelho (de deterioracao, de longevidade, etc.)
que nao estao cobertos pela garantia da Lacunza.
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Figura n°1- Dimensées em mm do aparelho Vulcano 4T
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Figura n°2 - Dimensées em mm do aparelho Vulcano 5T
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Figura n°3 - Dimensdes em mm do aparelho Vulcano 7T
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Figura n°4 - Dimensées em mm do aparelho Vulcano 8T
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2. INSTRUCOES PARA O
INSTALADOR

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

2.1. Aviso para o instalador

Todos os regulamentos locais e
nacionais, inclusive todos os que fazem
referéncia a normas nacionais e europeias,
devem ser respeitados na instalacao do
aparelho.

A instalacdo do aparelho devera ser
realizada por um instalador autorizado.

Um aparelho mal instalado pode
provocar incidentes graves (incéndios,
geracao de gases nocivos, deterioracdo de
elementos préximos, etc.)

A responsabilidade da Lacunza limita-
se ao fornecimento do aparelho e nunca a
sua instalacao.

2.2. 0 local de instalacao

2.2.1. Arejamento do local

O aparelho necessita de um consumo
de oxigénio (ar) para o seu bom
funcionamento. Devemos assegurar uma
entrega adequada deste ar na sala onde
esta colocado. Esta quantidade de oxigénio
sera suplementar ao oxigénio necessario
para o consumo humano (renovacao de ar).

Para assegurar uma boa qualidade do ar
que respiramos e evitar possiveis
acidentes devido a concentracdes elevadas
de gases produto da combustdo
(principalmente diéxido e monoxido de
carbono), é absolutamente necessario e
obrigatério assegurar uma renovacao
adequada do ar no local em que esta
situado o aparelho.

O local deve dispor sempre, no minimo,
de duas grelhas ou aberturas permanentes
para o exterior, destinadas a essa
renovacao do ar (uma de admissao e outra
de extracao).

Para a instalacao dos seus aparelhos, a
Lacunza recomenda uma seccdo adicional
destas aberturas. Uma destas grelhas deve
estar situada na parte superior do local (a
menos de 30 cm do teto) e a outra na parte
inferior (a menos de 30 cm do nivel do
solo). Para além disso, as duas grelhas
devem comunicar obrigatoriamente com a
rua, para poder renovar o ar do local com ar
fresco.

A seccao minima que deve ter cada
uma das grelhas depende da poténcia
nominal do aparelho, de acordo com esta
tabela:

Secc¢do adicional
Poténcia do .
h minima de cada
aparefho uma das grelhas
(kW) 5
(cm?)

P < 10kW 70
10<P<15 90
15<P<20 120
20<P<25 150
25<P<30 180
30<P<35 210

P>35 240

IM_a'x. 30cm
=

=
Mx. 30cm

AR
NN

Figura n°5 - Esquema orientativo para grelhas
de arejamento

O aparelho deve ser utilizado sempre
com a(s) porta(s) fechada(s).

Nas habitacdes equipadas com VMC
(ventilacdo mecanica controlada), esta
aspira e renova o ar ambiental; neste caso,
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a habitacdo esta ligeiramente em
depressdao e é necessario instalar uma
entrada de ar exterior, nao obturavel, com
uma seccao de pelo menos 90 cm?,

2.2.2. Localizacao do aparelho

Eleger uma localizacdo na habitacao
que favoreca uma boa distribuicdo do ar
quente, tanto por radiacdo como por
convecegao.

2.3. Montagem do aparelho

2.3.1. Solo

Certificar-se de que a base seja capaz
de suportar a carga total constituida pelo
aparelho e o seu revestimento.

Quando o solo (a base) for combustivel,
prever um isolamento adequado.

2.3.2. Distancias de seguranca

Certificar-se de que se respeitam as
distancias de instalacdo do aparelho em
relacdo a materiais combustiveis. Vista
do aparelho de frente:

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Distancia a
materiais
combustiveis
(mm)
A partir do lado direito 200
A partir do lado esquerdo 200
A partir da traseira 200
A partir da parte dianteira 1000
A partir da placa 750

Ter em consideracdo que pode ser
necessario inclusive proteger os materiais
ndo combustiveis para evitar roturas,
deformacdes, etc., por excesso de
temperatura se o material ndo combustivel
nao estiver preparado para suportar altas
temperaturas.

2.3.3. Controlos anteriores a colocacao
em funcionamento

e Verificar que o/s vidro/s nao
sofre/m qualquer rotura ou dano.

o Verificar que as passagens de
fumos nao se encontram obstruidas por
partes da embalagem ou de pecas
soltas.

e Verificar que as juntas vedantes do
circuito de evacuagdo de fumos estao
em perfeito estado.

e \Verificar que as portas fecham
perfeitamente.

e Verificar que as pegas madveis se
encontram instaladas nos seus lugares
correspondentes.

2.3.4. Regulacao da altura e
nivelamento

E muito importante que o aparelho
esteja perfeitamente nivelado, tanto em
relagdo ao plano horizontal como ao
vertical (utilizar nivel de bolha).

O aparelho tem patas regulaveis que
nos permitem variar a sua altura.

A regulacdo da altura devera ser feita
antes de colocar o fogdo na sua posicao
final. Primeiro retiram-se os duplos
laterais (que vao presos com 8 parafusos
de cabeca Allen. Depois de ter feito isto,
temos acesso as patas, que serdo
reguladas com uma chave fixa de 19mm.

Atencao: Cuidado ao mover ou arrastar
o fogdo sobre o solo, porque poderiamos
risca-lo se ndo movermos o fogdo com
cuidado.

| — v CR|
L L L] L]

L] L] L] L]

Figura n°6 - Duplo lateral
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Figura n°7 - Patas para a regulagdo da altura do
aparelho

2.3.5. Revestimento

E necessario certificar-se de que o
revestimento do aparelho nao esta
constituido por materiais inflamaveis ou
que se degradem com o efeito do calor
(papel pintado, alcatifas, divisérias ou
paredes a base de materiais plasticos,
Silestone, etc.).

Se na montagem rodearmos a placa do
fogdo com algum material construtivo
(tipo marmore, tijolos, etc.), devemos
deixar uma ranhura minima de 4mm para
a dilatacao da placa do fogao.

2.3.6. Ligacao a conduta de fumos

A ligacao do aparelho a chaminé sera
realizada mediante tubagem especifica
para resistir aos produtos da combustao
(p. ex. Inoxidavel, chapa esmaltada...)

Para a ligacao do tubo de evacuacao de
fumos com o colar da saida de fumos,
introduzimos o tubo no colar e vedamos a
junta com massa ou cimento refratario,
para torna-la completamente estanque.

E necessario que o instalador assegure
que o tubo ligado ao aparelho esteja bem
fixo e ndo tenha possibilidade de sair do
seu alojamento (devido, por exemplo, as
dilatacdes por temperatura...).

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

2.4. A conduta de fumos

A conduta de fumos deve cumprir as
normas de instalacdo de chaminés em
vigor.

Em  habitacées equipadas com
Ventilagao Mecanica Controlada, a saida
de gases da mesma nunca deve ser ligada
a conduta de evacuacao de fumos.

O aparelho deve ser colocado numa
conduta de fumos prépria, nunca numa
conduta de fumos partilhada com outro
aparelho.

2.4.1. Caracteristicas da conduta de
fumos

A conduta de fumos devera ser de um
material adequado para resistir aos
produtos da combustdao (p.ex., aco
inoxidavel, chapa esmaltada...).

Os aparelhos nao aquecedores (sem
serpentina permutadora de calor) exigem
gue a saida de fumos seja de tubo duplo e
isolado somente nos trocos em que o tubo
vai pelo exterior ou por zonas frias,
podendo utilizar tubo simples no interior
da casa, aproveitando assim o calor dos
fumos para aquecer a habitacao, isolando-
0 unicamente nos trocos em que 0 excesso
de temperatura possa provocar estragos.

Caso se conte com uma saida de fumos
de tijolo, sera preciso entuba-la e isola-la
para garantir uma tiragem correta.

O diametro do tubo deve ser o mesmo
que o diametro da saida de fumos do
aparelho em todo o seu comprimento, para
garantir o funcionamento correto do
mesmo.

A conduta deve evitar a entrada de
agua da chuva.

A conduta deve estar limpa e ser
estanque em todo o seu comprimento.

A conduta deve ter uma altura minima
de 6m e a cobertura da chaminé nao deve
impedir a saida livre dos fumos.
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Se a conduta tem tendéncia para
produzir retornos, sera necessario instalar
um antirretorno eficaz, um aspirador
estatico, uma ventoinha extratora de
fumos ou remodelar a chaminé.

Nunca se instalarao cotovelos de 90°
exceto o de saida em fogdes, devido a
grande perda de tiragem que geram, e
minimizar-se-a, na medida do possivel, o
uso de cotovelos de 45°. Cada cotovelo de
45° equivale a reduzir 0,5m de
comprimento de tubo da chaminé.
Também nao se instalarao trocos de
conduta na horizontal, porque reduzem
muitissimo a tiragem.

Se a depressdo na chaminé for superior
a 20Pa para aparelhos de 12Pa e 25Pa para
os aparelhos de 17Pa, sera necessario
instalar um moderador de tiragem eficaz
na conduta. Este moderador devera ser
visivel e acessivel.

A conduta de fumos nao deve ficar
apoiada sobre o aparelho.

E preciso ter em conta que se podem
atingir altas temperaturas na conduta de
fumos, pelo que é imprescindivel
aumentar o isolamento nos trocos em que
haja material combustivel (vigas de
madeira, méveis, etc.). Pode ser necessario
inclusive  proteger o material nao
combustivel para evitar roturas,
deformacdes, etc., por excesso de
temperatura se o material nao combustivel
nao estiver preparado para suportar altas
temperaturas.

A conduta de fumos deve permitir a
limpeza da mesma sem deixar trocos
inacessiveis para a sua limpeza.

2.4.2. Acabamento final da conduta de
fumos

0 acabamento da conduta de fumos se
realize da maneira que se segue para o seu
funcionamento correto:

0O acabamento da chaminé deve estar
situado a mais de 1m por cima do telhado,

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

da cumeeira do telhado ou de qualquer
obstaculo situado no telhado.

E |
A
|< 20°
f
E
A
\ =20°
\&
=
Al
- I 3

Figura n°8 - Distancias desde o acabamento
até a cumeeira do telhado

O acabamento deve elevar-se mais
de 1m acima da parte mais alta de
qualquer edificacdo ou obstaculo situado
num raio inferior a 10m em relagdo a saida
da chaminé.
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Figura n°9 - Distancias desde o acabamento
até objetos a menos de 10m Figura n°10 - Distancias desde o acabamento
até objetos entre 10 e 20m

0 acabamento deve situar-se
simplesmente por cima de qualquer
edificacdao ou obstaculo situado num raio
entre 10m e 20m em relagdo a saida da
chaminé.
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3. INSTRUCOES DE USO

INSTRUCOES DE USO

O fabricante declina qualquer
responsabilidade no que se refere as
deterioragdes de pecas causadas pela

utilizagao inadequada de combustiveis nao
recomendados ou por modificacdes
efetuadas no aparelho ou na instalagao.
Utilizar somente pecas sobresselentes
originais.

Todos os regulamentos locais, inclusive
os que facam referéncia as normas
nacionais e europeias, devem ser
respeitadas quando se instala este
aparelho.

A difusao do calor realiza-se por
radiacio e por conveccao, da parte
dianteira e exteriores do aparelho.

3.1. Combustiveis

Este aparelho ndo deve ser utilizado
como incinerador; ndo devem ser usados
combustiveis ndo recomendados.

e Utilizar troncos de madeira seca
(maximo 16% de humidade), com pelo
menos 2 anos de corte, a resina lavada
e armazenados num local abrigado e
arejado.

e Utilizar madeiras duras de alto
poder calorifico e boa producdo de
brasas.

e Os troncos grandes devem ser
cortados ao comprimento de uso antes
do seu armazenamento. Os troncos
devem ter um diametro maximo de
150mm.

e Utilizar lenha muito picada ira
favorecer a poténcia extraida dela, mas
também aumentara a velocidade do
combustivel queimado.

Combustiveis 6timos:
e Faia.

Outros combustiveis:

e (arvalho, castanheira, freixo, acer,
bétula, ulmeiros, etc.

e As |lenhas de pinheiro ou eucalipto
possuem uma densidade baixa e uma
chama muito longa e podem provocar
um desgaste rapido das pecas do
aparelho.

e 0 uso de lenhas resinosas pode
aumentar a frequéncia das limpezas do
aparelho e da conduta de saida de
fumos.

Combustiveis proibidos:

e Todo o tipo de «carvao e
combustiveis liquidos.

e «Madeira verde» A madeira verde
ou himida reduz a performance do
aparelho e provoca o depésito de
fuligens e alcatrao nas paredes internas
da conduta de fumos, provocando a sua
obstrucao

e «Madeiras recuperadas» A
combustdao de madeiras tratadas
(travessas de caminhos de ferro, postes
telegraficos, contraplacados,
aglomerados, paletes, etc.) provoca
rapidamente a obstrucdo da instalacao
(depositos de fuligem e alcatrao),
deteriora 0 meio ambiente (poluicao,
odores) e provoca deformacbes na
fornalha por aquecimento excessivo

e Todo o tipo de materiais que nao
sejam madeira (plasticos, latas de
spray, etc.)

A madeira verde e a madeira reprocessada
podem provocar fogo na conduta de saida
de fumos.

Neste grafico pode ver-se a influéncia
da humidade no poder calorifico da lenha:
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Figura n°11 - Relacao entre humidade e poder
calorifico da lenha.

INSTRUCOES DE USO
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INSTRUCOES DE USO

3.2. Descricao dos elementos do aparelho

3.2.1. Elementos de funcionamento

Figura n°12 - Elementos de funcionamento do aparelho

A: Pega porta fornalha

B: Pega porta forno

C: Haste tiragem direta
o C1aberta
o C2 fechada

D: Termometro forno

E: Registo entrada ar primario
o E1 aberto (girar sentido horario)
o E2 fechado (girar sentido anti-horario)

F: Registo entrada ar secundario
o F1aberto (direita)
o F2 fechado (esquerda)
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3.2.2. Gavetas

0 fogdo pode levar gavetas na sua parte
inferior. Nunca introduzir materiais
combustiveis.

3.2.3. Modulos laterais de isolamento

Os maddulos laterais de isolamento sao
um acessorio que o fogao pode levar, que
conjugam uma estética frontal em
consonancia com a da cozinha e realizam a
funcdo de isolamento para os moveis que
iremos colocar nos laterais do fogao.

0O modulo é uma peca que pode ser
utilizada em ambos os lados do fogao,
mas, para isso, devemos certificar-nos de
gue o isolante interior que leva é colocado
em contacto com o movel que rodeia o
fogao.

Os modulos laterais de isolamento,
bem como o fogdo, possuem dois pés
regulaveis em altura.

Nos modelos de fogdes aquecedores, a
entrada e saida dos tubos de aquecimento
para a serpentina permutadora de calor
podem dificultar a colocacdo destes
modulos isolantes. Neste caso, existem
uns modulos laterais de isolamento
especificos.

Figura n°13 - Médulo isolante

INSTRUCOES DE USO

3.3. Acendimento

A utilizacdo do aparelho com tempo
quente (dias de calor, principio da tarde em
dias de sol) pode provocar problemas de
acendimento e de tiragem.

Certas condicdes climatéricas, como o
nevoeiro, o gelo, a humidade que entra na
conduta de evacuagdo de fumos, etc.,
podem impedir uma tiragem suficiente da
conduta de fumos e podem provocar
asfixias.

Siga os passos que se seguem a fim de
obter um acendimento satisfatério.

e Abrir a(s) porta(s) da fornalha e
abrir ao maximo todos os registos de
entrada de ar na fornalha.

e Abrir a haste tiragem direta.

e Introduzir papel ou uma acendalha
e algumas estilhas de madeira na
fornalha.

e Acender o papel ou a acendalha.

e Deixar a porta sem fechar
completamente, dois ou trés dedos
durante cerca de 15 minutos, até o vidro
aquecer.

Figura n°14 - Posicao entreaberta da porta

e O primeiro acendimento deve ser
suave, para permitir que as varias pecas
que formam o aparelho possam dilatar
e secar.
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Atencdo: Quando se acende pela
primeira vez, o aparelho pode produzir
fumo e odor. Nao se alarme e abra alguma
janela para o exterior para arejar a
habitacao durante as primeiras horas de
funcionamento.

Caso se observe agua a volta do
aparelho, esta é produzida pela
condensacdao da humidade da lenha
guando se prende fogo. Esta condensacao
cessara depois de trés ou quatro
acendimentos, quando o aparelho se
adapte a sua conduta de fumos. Caso
contrario, devemos verificar a tiragem da
conduta de fumos (comprimento e
diametro da chaminé, isolamento da
chaminé, estanqueidade) ou a humidade
da lenha utilizada.

Se a condensacao entrar em contacto
com o esmalte, limpe e seque
imediatamente o esmalte com um pano,
para evitar eventuais perdas de brilho no
mesmo.

3.4. Carga do combustivel

Para a carga do combustivel, abrir
suavemente a porta de carga, evitando a
entrada repentina de ar na fornalha.
Fazendo isto, evita-se a saida de fumos
para a habitacdo em que se encontra
instalado o aparelho. Nas placas de
fundicao, a carga também pode ser feita
pelas anilhas.

Realizar esta operacao com a luva, para
evitar queimaduras nas maos.

A altura maxima da carga sera de 2
troncos de @ =10cm, aproximadamente.

0 intervalo de carga minimo para uma
poténcia calorifica nominal é de 60
minutos.

Realizar sempre cargas nominais (ver
tabela do ponto 1.1)

Para uma combustao minima (por
exemplo durante a noite), utilizar troncos
mais grossos.

INSTRUCOES DE USO

Depois de ter carregado a fornalha,
fechar a porta de carga.

3.5. Funcionamento

O aparelho deve funcionar com a porta
fechada.

Por motivos de seguranca, nunca se devem
fechar todas as entradas de ar para a
combustdo do aparelho.

Registo de entrada de ar primario

Abrindo este registo, introduz-se ar na
camara de combustao através da grelha.

Registo de entrada de ar secundario

Abrindo este registo, introduz-se ar na
camara de combustao pela parte superior
da porta da fornalha.

IMPORTANTE: Mantendo este registo
secundario aberto, atrasa-se que se suje 0
vidro da fornalha.

Para obter uma poténcia maxima,
abrem-se todos os registos de entrada de
ar para a fornalha e para obter uma
poténcia minima, deve tender-se a fecha-
los. Para um uso normal, aconselha-se
fechar o Registo Primario e ter aberto o
Secundario.

3.6. Retirada da cinza

Depois de um uso continuo do aparelho,
é imprescindivel extrair a cinza da
fornalha. Extrair a gaveta cinzeiro a frio ou
com a ajuda de algum elemento para nao
nos queimarmos (luva).

Nunca de devem deitar as brasas
guentes no lixo.

Acedemos ao cinzeiro abrindo a porta
do aparelho.
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3.7. Instrucdes para cozinhar

O aparelho oferece-nos a possibilidade
de cozinhar na placa e no forno.

3.7.1. Cozinhar no forno

Seguir as indicacdes da seguinte tabela:

INSTRUCOES DE USO

Poténcia Poténcia

Min. Max.
Tiragem Direta Fechada Fechada
Registo Primario Fechado Aberto
Registo Secundario Fechado Aberto

No forno existem dois tabuleiros, um
compacto e outro de grelha.

O termémetro do forno da-nos uma
indicagcdo aproximada da temperatura
dentro do mesmo. Muito embora, no
periodo de aquecimento do aparelho, que
pode durar duas horas, o termémetro ira
indicar-nos um valor inferior ao real que
existe no forno (devido a inércia térmica da
massa de fundigao).

Na parte traseira, o forno possui uma
escotilha que pode ser aberta quando se
queira limpar a fuligem acumulada na
saida de fumos do fogdo. Assim tem-se
um acesso muito facil para a limpeza
desta zona (ver o ponto de Manutencao).

O forno também possui um sistema de
extracdo de vapores. Quando se cozinha
um certo tipo de alimentos, estes geram
vapores que podem ser extraidos para o
exterior através da chaminé. Para isso deve
abrir-se a escotilha situada na parte
traseira do forno e também a da
contraporta do forno. Caso contrario,
mantém-se as duas fechadas.

Figura n°15 - Escotilha da parte traseira do
forno

Figura n°16 - Contraporta do forno

3.7.2. Cozinhar na placa

Seguir as indicacdes da seguinte tabela:

Poténcia Poténcia

Min. Max.
Tiragem Direta Fechada Fechada
Registo Primario Fechado Aberto
Registo Secundario Fechado Aberto

A zona 6tima da placa para cozinhar é a
parte colocada sobre a fornalha de
combustdo do fogdo. A parte da placa
situada por cima do forno sera utilizada
para manter os alimentos quentes.

3.7.2.1. Placa vitroceramica

Nunca colocaremos um recipiente de
aluminio sobre o vidro vitroceramico
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guente. Também nao colocaremos papel
de aluminio, plastico nem deitaremos
acucar, porque poderiam ficar
definitivamente incrustados sobre o vidro.

Os tachos de barro riscam o vidro.

Se levantarmos o vidro da Vvitro,
teremos por baixo protecées de ferro
fundido, esmaltadas. Podemos utiliza-las
para cozinhar sobre elas, mas teremos em
consideracdo o descrito no ponto de
Manutencao.

Figura n°17 - Protec6es debaixo da placa
vitroceramica

O fogdo tem duas protecdes de ferro
fundido, uma das quais desempenha as
funcées de grelha para carnes.

E possivel trocar a posicdo da protecdo
com anilha e a grelha para carnes, coloca-
las em cima do fogdo ou do forno.

Quando estivermos a utilizar a grelha
para carnes, podemos extrair a mesma do
fogdo com a ajuda dos dois ganchos
fornecidos com o fogao.

Quando se cozinhar algum alimento na
grelha para carnes, este ira gerar fumos e
gorduras. Ao extrair os alimentos, se
baixarmos o vidro vitroceramico, os fumos
e gorduras serao absorvidos pela tiragem
do fogdo e, portanto, serao expulsos para o
exterior através da chaminé.

INSTRUCOES DE USO

Figura n°18 - Grelha para carnes

3.7.2.2. Placa de fundicao esmaltada

E possivel que o fogdo disponha de uma
placa de fundicdo esmaltada. Esta sera
constituida por uma peca de fundicao
esmaltada com uma estrutura de fundicao
interior polida.

Esta placa da-nos a opcao de ter a saida
de fumos superior ou traseira.

Caso se faga a saida de fumos superior,
esta inclui uma valvula, a partir da qual
podemos regular a tiragem da chaminé,
fechando-a ou abrindo-a. A serigrafia
indica-nos para onde temos mais ou
menos abertura.

e Esq.: valvula fechada
o Dir.: valvula aberta

Figura n°19 - Saida de fumos superior
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4. MANUTENCAO E
CONSELHOS IMPORTANTES

MANUTENCAO E CONSELHOS IMPORTANTES

4.1. Manutencao do aparelho

0 aparelho  deve ser limpo
regularmente, tal como a conduta de
ligacdo e a conduta de saida de fumos,
especialmente depois de longos periodos
de inatividade.

4.1.1. Pecas esmaltadas a vista

As pecas da parte dianteira do aparelho
sao em fundicdo esmaltada. Para limpar o
esmalte, utilizar um pano ligeiramente
himido (ou com sabdo neutro) e seca-lo
imediatamente depois (sempre a frio). Nao
utilizar esfregdbes metalicos, produtos
abrasivos, corrosivos, a base de cloro ou
com base acida, para limpar as pecas
esmaltadas, porque poderiam danificar o
esmalte.

Em caso de condensagbes ou
escorrimentos involuntarios de agua,
limpar as partes implicadas antes que se
sequem, porque, caso contrario, poderiam
produzir-se danos na cor do esmalte.

Ter atencao especial para evitar deitar
produtos acidos ou alcalinos (molho de
tomate, sumo de limao, vinagre, produtos
de limpeza para vitroceramicas, etc.) sobre
as superficies esmaltadas do aparelho,
porque estes produtos irdo danificar a
camada esmaltada.

4.1.2. Placa
Placa vitroceramica

Para a limpeza do cerco inoxidavel que
envolve o vidro utilizaremos um pano
hamido com sabao ou produtos especificos
para aco inoxidavel.

Para a limpeza do vidro vitroceramico
nao se devem usar esfregdes metalicos ou
esponjas abrasivas que possam risca-lo.
Utiliza-se um raspador e produtos de

limpeza disponiveis no mercado para
vidros vitroceramicos.

Protecdes esmaltadas

Realizar a manutencao como no texto
descrito para as pecas esmaltadas a vista
(parte dianteira do fogao). Contudo, estas
sdo pecas que pela sua posicao e
funcionalidade tém muito desgaste; sera
praticamente impossivel manté-las em
bom estado.

Placa de ferro fundido

Para a sua limpeza, utilizar lixas e
produtos especificos para a sua
conservacao.

4.1.3. Fornalha

Limpar as zonas da fornalha de cinzas,
etc.

4.1.4. Interior aparelho

Para aceder ao interior do fogao,
levanta-se a placa vitroceramica e retiram-
se as protecdes do fogdo. No caso da placa
de fundicdo, pode-se aceder pelo orificio
das anilhas ou desaparafusar a placa.
Depois de o ter feito, pode-se limpar a
zona do forno e a passagem de fumos que
existe entre o forno e o lateral direito.

Limpar a zona da fornalha de cinzas.

4.1.5. Saida de fumos

Para um bom funcionamento do
aparelho, a saida de fumos devera manter-
se sempre limpa.

E importante limpa-la tantas vezes
quanto seja necessario; a frequéncia da
limpeza dependera do regime de
funcionamento do aparelho e do
combustivel utilizado.

Em fogbes com saida de fumos superior
temos um acesso ao anel de saida de
fumos levantando o primeiro troco de
tubo. Nos fogdes com saida de fumos
traseira, deve-se aceder ao cotovelo-anel
de saida de fumos pelo buraco que fica na
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parte traseira do forno. Nestes casos
costuma ser muito recomendavel que o
primeiro trogo da conduta de fumos tenha
alguma tampa de acesso para a limpeza da
saida de fumos.

No caso de o forno incorporar uma
escotilha na sua parte traseira, pode
utilizar-se este acesso para limpar a
conduta de saida de fumos.

Figura n°20 - Escotilha forno aberta

Depois de ter limpo a saida de fumos,
apanha-se a fuligem acumulada pela parte
de baixo do forno e extrai-se pela
portinhola que existe debaixo do forno.

Figura n°21- Acessos para a limpeza da saida
de fumos.

4.1.6. Pecas cromadas

Para a limpeza das pecas cromadas,
utilizar um pano humido, sabdo neutro e
seca-las imediatamente depois. Nao
utilizar esfregbes nem produtos abrasivos,
decapantes ou com base acida porque
poderiam danificar o tratamento cromado.
A humidade pode danificar os cromados.

MANUTENCAO E CONSELHOS IMPORTANTES

4.1.7. Pecas de chapa esmaltadas

Para a limpeza das pecas de chapa
esmaltadas, utilizar um pano hdamido,
sabao neutro e seca-las imediatamente
depois. Nao utilizar produtos abrasivos,
corrosivos, a base de cloro ou com base
acida, para limpar as pecas esmaltadas,
porque poderiam danificar o esmalte.

4.1.8. Vidro fornalha

Para manter o vidro limpo o maximo
tempo possivel, deve-se ter aberto o
registo de ar secundario. Apesar disso, com
as horas de uso o vidro pode ir sujando-se
pouco a pouco. Para a sua limpeza
utilizam-se produtos desengordurantes
especificos para este trabalho.

A limpeza sera realizada com o vidro
frio e com cuidado para nao aplicar limpa-
vidros diretamente sobre o vidro, porque se
chegar a entrar em contacto com o cordao
de fecho da porta, este pode chegar a
deteriorar-se.

Para limpar o espaco compreendido
entre os dois vidros da porta da fornalha
nalguns modelos de fogao Vulcano, ha que
seguir 0s seguintes passos:

e Desaparafusar os 4 parafusos de
cabeca Allen e retirar a peca de chapa
com forma de “U”, agarrando no vidro
para evitar que caia.

e /

Figura n°22 - Contra-porta fornalha Vulcano

e Retirar 0 vidro interior
aproveitando a ranhura inferior.
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Figura n°23 - Retirada do vidro interior a partir
da contra-porta fornalha Vulcano

4.1.9. Forno

Limpa-lo com um pano ligeiramente
himido (ou com sabdo neutro) e seca-lo
imediatamente  depois. 0Os  fornos
inoxidaveis podem ficar amarelos pelo
efeito do calor. Nao utilizar produtos
abrasivos, corrosivos, a base de cloro ou
com base acida, porque poderiam danificar
o esmalte.

Ter atencdo especial para evitar deitar
produtos acidos ou alcalinos (molho de
tomate, sumo de limdo, vinagre, produtos
de limpeza para vitroceramicas, etc.) sobre
as superficies esmaltadas do aparelho,
porque estes produtos irdo danificar a
camada esmaltada.

4.2. Manutencao da conduta de
fumos

MUITO IMPORTANTE: A fim de evitar
incidentes (fogo na chaminé, etc.), as
operacdbes de manutencao e limpeza
devem ser realizadas regularmente; em
caso de uso frequente do aparelho deve-se
proceder a varias limpezas anuais da
chaminé e da conduta de ligacdao para
remover a fuligem.

Em caso de fogo na chaminé sera
necessario cortar a tiragem da mesma,
fechar as portas e janelas, retirar as brasas
da fornalha do aparelho, tapar o orificio da
ligacao mediante panos hamidos e avisar
os bombeiros

MANUTENCAO E CONSELHOS IMPORTANTES

4.3. Conselhos importantes

A Lacunza recomenda utilizar somente
pecas sobresselentes autorizadas por ela.

A Lacunza nao assume a
responsabilidade por qualquer modificacao
realizada no produto ndo autorizada por
ela.

Este aparelho produz calor e pode
provocar queimaduras quando se entra em
contacto com o mesmo.

Este aparelho pode manter-se QUENTE
durante algum tempo depois de apagado.
EVITAR QUE AS CRIANCAS PEQUENAS SE

APROXIMEM DELE.
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CAUSAS DE MAU FUNCIONAMENTO

5. CAUSAS DE MAU FUNCIONAMENTO

E Este signo recomenda a intervencdo de um profissional qualificado para realizar esta operacao.

Situacdo

Causas provaveis

Acao

O lume acende-se mal
0 lume ndo se mantém

Madeira verde ou hamida

Utilizar madeiras duras, com pelo menos 2 anos de corte, e
armazenadas em locais abrigados e arejados

Os troncos sdo grandes

Para acender, utilizar papel amarrotado ou acendalhas e
estilhas de madeira secas. Para a manutencao do lume utilizar
troncos partidos

Madeira de ma qualidade

Utilizar madeiras duras que produzam calor e brasas
(castanheiro, freixo, acer, bétula, ulmeiro, faia, etc.)

Ar primario insuficiente

Abrir completamente os controlos de ar primario e secundario
ou inclusive abrir um pouco a porta.
Abrir a grelha de entrada de ar do exterior

Tiragem insuficiente

Verificar que a tiragem ndo esteja obstruida, efetuar uma
limpeza da chaminé caso se considere necessario.

Verificar que a conduta de saida de fumos esta em perfeito
estado (estanque, isolada, seca...)

0 lume aviva-se

Excesso de ar primario

Fechar parcial ou totalmente as entradas de ar primario e
secundario

Tiragem excessiva

Instalar um regulador de tiragem

Expulsdo de fumo
durante o acendimento

Madeira de ma qualidade

Nao queimar continuamente estilhas, restos de carpintaria
(contraplacado, paletes, etc.)

Conduta saida de fumos
fria

Aquecer a conduta de saida de fumos queimando um bocado
de papel na fornalha.

Fumo durante a
combustao

A habitacao tem
depressao

Em instalacdes equipadas com VMC, entreabrir uma janela
exterior até o lume estar bem aceso.

Pouca carga de madeira

Realizar cargas recomendadas. Cargas muito inferiores as
recomendadas causam baixa temperatura de fumos e retornos
de fumo.

Tiragem insuficiente

Verificar o estado da conduta de saida de fumos e o seu
isolamento.

Verificar que esta conduta nao esta obstruida, efetuar uma
limpeza mecanica se for necessario

O vento entra na conduta
de fumos

Instalar um sistema antirretornos (ventoinha) na parte superior
da chaminé

Aquecimento
insuficiente

A habitacdo tem
depressao

9| S| S

Nas habitagdes equipadas com um VMC é necessario dispor de
uma tomada de ar do exterior

Madeira de ma qualidade

Utilizar somente o combustivel recomendado

Condensa-se agua
(depois de mais de 3 ou 4
acendimentos)

Pouca carga de madeira

Realizar cargas recomendadas. Cargas muito inferiores as
recomendadas causam baixa temperatura de fumos e
condensacdes.

Madeira verde ou humida

Utilizar madeiras duras, com pelo menos 2 anos de corte, e
armazenadas em locais abrigados e arejados.

Condicoes da chaminé

Alongar a chaminé (Minimo 5-6 metros). Isolar bem a chaminé.
Verificar a estanqueidade na chaminé-fogao.
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CORTES BASICOS

6. CORTES BASICOS
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Figura n°24 - Vulcano 4T
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CORTES BASICOS

Figura n°25 - Vulcano 7T

25
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CORTES BASICOS

Vulcano N24 Vulcano N25 Vulcano N27 Vulcano N28
(36cm) (75cm) (90cm) (1000cm)
N2 Denominacién Ref. Pieza Ref. Pieza Ref. Pieza Ref. Pieza
1 | Cristal Encimera Vitro 501330000001 | 501300000001 | 501310000693 | 501320000001
2 | Proteccidn con arandelas esmaltada - 501000000505 | 501000000504 | 501320000686
3 | Proteccion chuletera 501330000003 | 501000000389 | 501000000389 | 501000000389
4 | Cristal puerta Horno - 501300000002 | 501300000002 | 501320000002
5 | Cristal exterior puerta Hogar 501000000379 | 501300000003 | 501000000379 | 501000000379
6 | Cristal interior puerta Hogar 501000000858 | 501300000004 | 501000000858 | 501000000858
7 | Baquelita puerta hogar, cajon hogar | 501000000385 | 501300000005 | 501000000385 | 501000000385
8 | Baquelita puerta horno, cajon horno - 501000000387 | 501000000387 | 501320000003
9 | Soporte sup.baquelita izdo 501000000381 | 501000000381 | 501000000381 | 501000000381
10 | Soporte sup.baquelita dcho 501000000382 | 501000000382 | 501000000382 | 501000000382
11 | Termostato automatico 501000000485 | 501300000824 | 501000000485 | 501000000485
12 | Registro secundario puerta hogar 501310000733 | 501300000658 | 501310000733 | 501310000733
13 | Termometro horno Cromado - 501000000391 | 501000000391 | 501000000391
14 | Fleje cierre puertas 501000000288 | 501000000288 | 501000000288 | 501000000288
2m, 2m, 3m,
15 | Corddn Puerta Horno @8 gris - 500900000010 | 500900000010 | 500900000010
16 | Corddn Puerta Hogar (2 m, @8 gris) 500900000010 | 500900000010 | 500900000010 | 500900000010
2m, 3m, 3m, 3m,
17 | Corddn Encimera (@10 gris de malla) | 501000000375 | 501000000375 | 501000000375 | 501000000375
18 | Bandeja Horno esmaltada - 501000000002 | 501000000002 | 500000000045
19 | Bandeja Horno varilla - 501000000004 | 501000000004 | 501230000002
20 | Refractario hogar trasero 501000000459 | 501000000459 | 501000000461 | 501000000461
Refractario hogar Derecho
21 | (Delantero-Trasero) 501000000460 | 501000000460 | 501000000460 | 501000000460
Refractario hogar izquierdo
21 | (Delantero-Trasero) 501000000460 | 501000000460 | 501000000460 | 501000000460
22 | Juego completo refractario hogar 501330000002 | 501300000006 | 501000000390 | 501000000390
Parrilla hogar (Vulcano n25)
23 | Delantera - 501300000007 - -
23Bis | Parrilla hogar (Vulcano n25) Trasera - 501300000008 - -
Parrilla hogar (Vulcano n24)
24 | Delantera 501330000004 - - -
24Bis | Parrilla hogar (Vulcano n?4) Trasera | 501330000005 - - -
25 | Varilla tiro directo 501000000703 | 501000000703 | 501000000703 | 501000000703
26 | Pivote registros cromo 501310000734 | 501310000734 | 501310000734 | 501310000734
27 | C.Cerrada Salida de humos 501000000591 | 501000000591 | 501000000591 | 501000000591
28 | Doble costado izg-dcho inox 501000000424 | 501000000424 | 501000000424 | 501000000424
28 | Doble costado izg-dcho negro 501000000403 | 501000000403 | 501000000403 | 501000000403
28 | Doble costado izg-dcho crema 501000000405 | 501000000405 | 501000000405 | 501000000405
29 | Parrilla hogar (unid) - - 501000000393 | 501000000393
30 | Cajetin cenicero 500000000259 | 501000000468 | 500000000259 | 500000000259




D)

Vs
LACUNZA

DECLARACAO DE DESEMPENHOQS

7. DECLARACAO DE DESEMPENHOS

g C0-5-007 ]

DECLARACION DE PRESTACIONES conforme alR. E. Productos Construccion (UE) N° 305/201
DECLARATION DE PERFORMANCE seion e Reglement e) N° 30572011
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE i base al Regolamento (UE) N° 305/2011
DECLARATION OF PERFORMANCE according to Regulation (UE) N° 305/201
DECLARACAO DE PRESTACOES tmvase com o Regulamento (UE) N° 305/20m

Nombre y/o cédigo de identificacion tinica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotio

Unique identifier nome-code for product

Nome-cadigo de identificacao tinico do produto

o Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

o Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina, Cuisiniére, Cucina, Cooker, Cozinha
e Modelo, modéle, modello, model, modelo: VULCANO 4T

Uso o usos previstos del producto: Cocina de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcion es calentar el espacio en el que esta instalada.

Utilisation prévue du produit: Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles
solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ot il est installé.

Usi previsti del prodotto: Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni),
la cui funzione & riscaldare lo spazio in cui & installato.

Entended uses of the product: Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed.

Utilizacdo prevista do produto: Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sélidos (indicado nas
instrugoes), cuja fungao é aquecer o espaco no qual esta instalado.

Nombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaiia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacion y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systéme d'évaluation et contréle de la constante de performance: 3
Sistemma di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliacao e verificacdo da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstdten

Priifstelle GmbH

Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Nimero relacio de prova (data): 15092054 (03-08-2009)

1rip 2
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6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos

declarados:

7 4Esped!lcadones técnicas armanizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica harmonizada EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas
essenciais

Prestaciones, Performance, Prestazione, Services, Desempenho

Reacclon al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Reslstance to
fire, Resfsténza ao fogo

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Distancia minima de seguridad 3 materiales combustibles, Distance
minimum aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali
combustibili, Minimum distance from combustible material, Distancia

minima de materiais combustiveis

_Encimera, d

Izquierda, gauche, sinistra, left, esquerda:

Derecha, droite, diritto, right, direito:
Trasera, arriére, retro, back, traseira:
Delantera, avant, fronte, front, frente:
sopra, above, acima:

200 mm
200 mm
200 mm
1000 mm
750 mm

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des
fumées, Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases
de combustao

330 °C

Emisién de productos de combustion, Emision des produits de
combustion, Emisitn prodotti combustione, Combustion productos
emissions, Emissoes de produtos de combustao

Cumple, Conforme, Conf oD

Em Confi dad

L0 concentrazione media di 02%, Average concentration €O to 02%, €0
concentragao média de 02%

7C0ncentrxldn media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02,

0.2%

Desprandimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances
dangereuses, Rilasclo di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Lancamento de substancias perigosas

Cumple, Confi Conforme, C

Em Conformidad

Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura
superficiale, Surface temperatura, Temperatura superficial

idade

Cumple, Conforme, Conforme, C

Em Confi

Seguridad eloctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical
safety, Seguranca elétrica

Presidn maxima de servicio (paila), Pression imale de service, M
pressione di esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressao de
exerciclo

Resistencia mecdnica (para soportar una chimenea/un conducto de
humos), Resistanse mécanique {pour souvenir la cheminée), Resistenza
mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength (to support the
fireplace), R 1cia mecanica (para suportar a chaming)

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Potencia térmica ambiente, Pulssance rendue au milieu, Potenza resa

all'ambiente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 8.5 kw
Potencia térmica agua, Puissance renduera I‘éa:l, Potenza ceduta
__all'3cqua, Power transfarred to water, Poténcia cedida a agua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficlency, Atuagao 76 %

]
LACU

Lacun
NIF A
Paligo
3800

Las prestaciones del producto identificado en el punto 1son conformes con las prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit citée au point 1 est conforme a la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cul al punti1é conforme 313 prestazione dichiarata di cui al punto 6.
The performance of the product referred to in point 1is consistent with the declared performance in point 6.
As declaracdes do produto identificado no ponto 1, estio conformes corn as prestagdes declaradas no ponto 6.

Lz presente declaracién de prestaciones se emite bajo |2 dnica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3.

Cette déclaration de performance est délivrée sous |a responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3.

Si rilascia la presente dichiarazlone di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cui al punto 3.

72 Kabor Group S AL
606932
na Industrial ibartea 9fn
Alsasua [Navarra) Spaln

José Julian Garciandia Pellejero
Director Gerente

his declaration of performance is issued under the manufacturer's sole responsibility referred to in point 3.
emitlda a presente declaragao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3.

Alsasua 01-07-2013
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LACUNZA

DECLARACAO DE DESEMPENHOQS

4 0-5-008

DECLARACION DE PRESTACIONES conforme a1 r. k. Productos Construcion (UE) N° 305/2011
DECLARATION DE PERFORMANCE seion e regiement (ue) v 305201
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE i vase al Regolamento (UE) N° 305/201
DECLARATION OF PERFORMANCE according to Regulation (UE) N° 305/2011
DECLARACAQ DE PRESTACOES mbase com o Regulamento (UE)N° 30572011

Nombre y/o cédigo de identificacion tinica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unique identifier nome-code for product

Nome-cadigo de identificacao tinico do produto

e Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

o Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina, Cuisiniére, Cucina, Cooker, Cozinha
o Modelo, modéle, modello, model, modelo: VULCANO 5T

Uso o usos previstos del producto: Cocina de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcion es calentar el espacio en el que esta instalada.

Utilisation prévue du produit: Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles
solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ot il est installé.

Usi previsti del prodotto: Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni),
la cui funzione é riscaldare lo spazio in cui e installato.

Entended uses of the product: Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed.

Utilizacao prevista do produto: Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis solidos (indicado nas
instrugdes), cuja funcdo é aquecer o espaco no qual esta instalado.

Nombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacién y verificacién de la constancia de las prestaciones: 3
Systeme d'évaluation et contréle de la constante de performance: 3
Sisterna di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliacdo e verificacdo da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstdten

Priifstelle GmbH

Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Namero relacdo de prova (data): 15092055 (28-06-2010)
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LACUNZA

Vs

DECLARACAO DE DESEMPENHOQS

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos

declarados:

Especificaciones téenicas armonizadas, Spécifications technlques armonicos, Specifica tecnica armonizzata, Hamonised technical
specifications, Especifica tecnica harmonizada EN12815:2001/A1:2004/ AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esemdlales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziall, Essential features, Caractesisticas
essenclals

Prestaclones, Perfarmance, Pr jane, Sesvices, O h

Reaccidn al fuego, Resistance 3u feu, Resistanza al fuoco, Resistance to
fire, Resisténza a0 fogo

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Distancla minima de seguridad 2 materiales combustibles, Distance fompstenda; o, solstra, Soft, midpetects: 200 9
X 2 . - Derecha, droite, diritto, right, direito: 200 mm
minimurm aux matériaux combustibles, Dintanza minkma da materall
Trasera, arrévre, retro, back, traseira: 200 mm
combustibill, Minimum distance fram combustible matesial, Distancia
o de matertals combostioads Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000 mm
Encimera, dessus, sopra, above, atma: 750 mm

Temperatura bumos a potencia térmica nominal, Temparatu;an
fumees. Tempearaturs furni, Fume temperatura, Temperatuea dos gases
de combustdo

260°C

Emision de productos de combustion, Emision des produdts de
combustion, Emision prodotti combustione, Combustion productos

Cumpde, Conforme, Contorme, Complian:, Em Conformidade

Contentracidn media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al B% 02,
€0 concentrazionn media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO
concentragdo méia de 02%

0.1%

Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances
dangereuses, Rilascio di sostanze pericolose, Redease of hazardous
substances, Langamento e substanclas perig:

Cumple, Conf

, Confi Compliant, Em Conformidade

Temperatura supertical, Tempéature de surface, Temperatura
superficiale, Surface temp Temp superficial

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Segurklad eloctrica, Sécurite dlectrigue, Sicurezza elettiica, Electical
safety, Sequrana eletrica . N

Presidn maxima e servido {paila), Pression madmale de service, Maxima
pressione di esercizio, Maximun operating pressure, Micima pressdo de
exercicio

Resistencia mecdnica (para sopoetar una chimenea/un conducto de
humos), Resistanse mécanique (pour souvenir la cherninée), Resistenza
mecanica {per suppostare il caming), Mechanical strength {to support the
fireplace), Resistoncla mecanica {para suportar 3 chaming)

Cumple, Conf Conf

, Compli midade

, Em Cont

Potencia térmbka amblente, Pulssance rendue au milieu, Potenza resa
all'amblente, Power cutput to the ervironment, Poténcia libartada no

9.5 kw

Potencia téemica agua. Pulssance rendue 3 Fesu, Potenza ceduta
all'acqua, Power transferred to witer, Poténcia cedida a agua

Rendirmiento energético, Rend Rendimento, Efficiency, Atuago

79 %

Las prestaciones del praducto identificado en el punto 1 son confurmes con las prestaciones declaradas €n el punta 6.
La performance du praduit citée au point 1 est conforme a la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cul 3l puntl 1 é conforme alla prestazione dichiarata di cul al punto 6,

The performance of the product referred ta in point 11s consistent with the declared performance In polrt 6.

As declaragdes do produto identificado no ponto 1, estao conformes com as prestagoes dediaradas no poito 6.

La presente declaracion de prestaclones sa emite bajo la nica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3.
Cette décfaration de performance est délivrée sous la respansabilité exclusive du fabricant cité au point 3,

rilascia ta presente dichlarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cui al punto 3,
This declaration of performance is issued under the manufacturer's sale responsibllity referred to in poir 3.

ACUNZ

José Julian Garciandia Pellejero
Director Cerente

1o declaragao de desernpenho soh a responsablilidade exclusive do fabricante referido yo ponto 3.

Alsasua 01-07-2013
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LACUNZA

DECLARACAO DE DESEMPENHOQS

& C0-5-009

DECLARACION DE PRESTACIONES conforme al R. E. Productos Construccién (UE) N° 3052011
DECLARATION DE PERFORMANCE seion e Reglement (UE) N° 305/201
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE in base al Regolamento (UE) N* 305/201
DECLARATION OF PERFORMANCE nccording to Regulation (UE) N 3052011
DECLARACAQ DE PRESTACOES &mbase com o Regulamento (UE)N° 305/201

Nombre y/o codigo de identificacion tnica del producto:

Nom-code d’identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unique identifier nome-code for product

Nome-cédigo de identificacao inico do produto

o Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

o Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina, Cuisiniére, Cucina, Cooker, Cozinha
o Modelo, modéle, modello, model, modelo: VULCANO 7T

Uso o usos previstos del producto: Cocina de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcion es calentar el espacio en el que esta instalada.

Utilisation prévue du produit: Cuisiniére qui se charge manuellement, concu pour braler des combustibles
solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ot il est installé.

Usi previsti del prodotto: Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni),
la cui funzione é riscaldare lo spazio in cui @ installato.

Entended uses of the product: Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed.

Utilizacdo prevista do produto: Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sélidos (indicado nas
instrucées), cuja funcao é aquecer o espaco no qual esta instalado.

Nombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaiia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacion y verificacién de la constancia de las prestaciones: 3
Systeme d'évaluation et contrdle de la constante de performance: 3
Sisterna di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliacdo e verificacao da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstdten

Priifstelle GmbH

Am Technologie Park 1T D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Niimero relacao de prova (data): 15102307 (15-09-2011)
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LACUNZA

DECLARACAO DE DESEMPENHOQS

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos
declarados:
Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica harmonizada EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007
Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaciones, Performance, Prestazione, Services, Desempenho
essenclais

Reaccion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to . .
) . Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
fire, Resisténza ao fogo

‘ . 5 ) , lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200 mm
Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance 5 e o o 3
. - X ! " Derecha, droite, diritto, right, direito: 200 mm
minimum aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali <
e X ) o Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200 mm
combustibili, Minimum distance from combustible material, Distancia
oo L . Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000 mm
minimo de materiais comhustiveis . .
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750 mm

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des
fumées, Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases 230°C
de combustdo
Emision de productos de combustién, Emision des produits de
combustion, Emision prodotti combustione, Combustion productos Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
emissions, Emissdes de produtos de combustao
Concentracién media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02,

0 concentrazione media di D2%, Average concentration CO to 02%, CO 0.1%
concentragdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

dangereuses, Rilascio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Langamento de substancias perigosas

Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura Curnple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
superficiale, Surface temperatura, Temperatura superficial

Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical
safety, Seguranga elétrica
Presion maxima de servicio (paila), Pression maximale de service, Maxima
pressione di esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressdo de &
exercicio

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de
humos), Resistanse mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza
mecanica (per supportare il camina), Mechanical strength (to support the
fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chaming)

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milicu, Potenza resa
all'ambiente, Power output to the environment, Pot&ncia libertada no 10 kw
ambiente

Potencia térmica agua, Puissance rendue a l'eau, Potenza ceduta
all'acqua, Power transferred to water, Poténcia cedida a agua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagao 81%

Las prestaciones del producto identificado en el punto 1 son conformes con las prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit citée au point 1 est conforme a la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cui al punti1 é conforme alla prestazione dichiarata di cui al punto 6.

The performance of the product referred Lo in point 1is consistent with the declared performance in point 6.

As declarag6es do produto identificado no ponto 1, estao conformes com as prestacdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracién de prestaciones se emite bajo la tinica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3.
Cette déclaration de performance est délivrée sous Ia responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3.

i rilascia la presente dichiarazione di prestazione sotto |a responsabilita exclusiva del fabricante di cui al punto 3.
This declaration of petformance is issued under the manufacturer's sole responsibility referred to in point 3.

R
g ﬂ@ﬁm te declaragao de desemmpenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3.
]

Lacunza Kalor Group S.A.L
NIF A-31606332

Poligono Industrial Ibarreafs/n
31800 Alsasua [Navarra) Shain

L

José Julian Garciandia Pellejero Alsasua 01-07-2013
Director Gerente
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LACUNZA

DECLARACAO DE DESEMPENHOQS

4 €0-5-010

DECLARACION DE PRESTACIONES conformeal R. . productos Construccion (UE) N° 305201
DECLARATION DE PERFORMANCE seion te Reglement (0E) v+ 305 /201
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE i1 vase al Regolamento (UE) N° 305/201
DECLARATION OF PERFORMANCE ccording to Regulation (UE) N° 305/20m
DECLARACAQ DE PRESTACOES  embase como Regulamento (UE) N° 3057201

Nombre y/o cadigo de identificacién tinica del producto:

Nom-code d’identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unique identifier nome-code for product

Nome-cadigo de identificacao tinico do produto

e Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

o Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina, Cuisiniére, Cucina, Cooker, Cozinha
o Modelo, modéle, modello, model, modelo: VULCANO 8T

Uso o usos previstos del producto: Cocina de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcion es calentar el espacio en el que esta instalada.

Utilisation prévue du produit: Cuisiniére qui se charge manuellement, concu pour briler des combustibles
solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ot il est installé,

Usi previsti del prodotto: Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni),
la cui funzione é riscaldare lo spazio in cui é installato.

Entended uses of the product: Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed.

Utilizacdo prevista do produto: Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sélidos (indicado nas
instrucoes), cuja funcao é aquecer o espaco no qual estd instalado.

Nombre y direccién del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacion y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systeme d’évaluation et contrdle de la constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliacao e verificacao da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstdten

Priifstelle GmbH

Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Nimero relacdo de prova (data): 15092057 (03-08-2009)
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LACUNZA

DECLARACAO DE DESEMPENHOQS

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos
declarados:

Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica harmonizada EN12815:2001/A1:2004 /AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristigues essentlelles,
Caratteristiche essenriali, Essential features, Caracteristicas Prestaciones, Performance, Prestazione, Services, Desempenho
essenciais

Reacckin al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to

Cumple, Conforme, Conforme, Compliart, Em Conformidade
fire, Resisténza an fogo

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200 mm
Distancia minima de seguridad a materlales combustibles, Distance R L.
- P Derecha, droite, diritta, right, direito: 200 mirm
minimurm aux matériawe combustiblas, Dintanza minima da materiali
. . ; Trasera, arlire, retro, back, traseira: 200 mm
combustibili, Minimum distanie from combustible material, Distancia
) L Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000 rmm
minimo de materiais combustiveis .
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750 mm
Temperatura humos a potencla térmica nominal, Termpérature des
furnées, Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases 230°C
de combustio
Ernisidn de productos de combustidn, Emisién des produits de
combustion, Emision prodotti carmbustions, Combustion productos Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
emissions, Emissoes de produtos de combustao
Concentracion media CO 2l 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02,
0 concentrazione medla dl 03%, Averape concentration CO to 02%, £O 0.6 %
concentragae média de 02%
Desprendiméento de sustancias peligrosas, Rejet de substances Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

dangereuses, Rilascio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Lancamento de substanclas perigosas

Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
superficiale, Surface temperatura, Temperatuwra superficial

Seguridad eléctrica, Sécurité ectrique, Sicurezza elettrica, Electrical
safety, Segurana elética

Presian maxima de servicio (paila), Presslon maximale de service, Maxima
pressione di esercizio, Maximun eperating pressure, Mixima pressde de =
exprcicio

Resistencia mecdnica {para soportar una chimeneafun conducto de
humes), Resistanse mécanique ﬂpuur souvenir la cherninéa), Resistenza
mecanica (per supportare | caming), Mechanical strength {to suppert the
fireplace), Resisténcia macanica (para suportar a chaming)

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Potencia tarmica ambienta, Pulssance rendus au milisu, Potenza resa
all'ambients, Powsar output to the enviranment, Poténcla libartada no 1.5 kw
ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue a 'eaw, Potenza ceduta
all'arfua, Pover transferred 1o water, Poténcia cedida 3 dgua
Rendimiento energéticn, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagan 83 %

Las prestaciones del producto identificade en el punto 1 son conformes con las prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit citée au point 1est conforme & 1a performance declare au paint &

La prestazione del prodotto di cul al punti1é conforme alla prestazione dichiarata di cui al punto 6.

The perfarmance of the product referred to in point 11s consistent with the declared performance in poiat 6.

As declarages do produto identificado no panta 1, estao conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracion de prestaciones se emite bajo la unica responsabilidad del Fabricants, indicado en el punto 3.
Cette déclaration de performance est délivrée sous la responsabilité excliesive du fabricant cité au point 3.

rilascia la presente dichiarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cui 2l punto 3.
This declaration of performance is issued under the manufacturer's sole responsibility referred to in point 3.

&ﬁC“w e declaragao de desempenho sab & responsabilidade exclusive do fabricante referidono ponto 3.

Lacunza r'nl_ I:.ro.las.-'\. L.
MIF A-3160

Poligans |‘ﬂdill‘|1 Ibarrea 4/
31600 Alsasus [Navarra) Spkin

José Julian Garciandia Pellejero Alsasua 01-07-2013
Director Gerante
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8. MARCACAO CE

LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

09 Nidmera, Nombre, Numera, Number, Namera : CO-5-007
Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organismo notificado, Labarataire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina, Cuisiniére, Cucina, | Labaratorio natificato, Labaratory notified,
Caaker, Cozinha Labaoratario notificado: RRF  N° NB1625
Modelo, modéle, modello, model, modelo: Vulcano 4T

Cocina de carga manual, para guemar combustibles solidos {(indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que estd instalada.

Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indigués dans le Manuel
d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer I'espace ol il est installé.

Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio
incui @ installato.

Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function is to
heat the space in which it is installed.

Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sélidos {indicado nas instrugdes), cuja funcdo é aguecer o
espaco no qual esta instalado.

EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,

Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaclones, Parformance, Prestazlons,

Services, Desempenho

essenciais
Reaccion al fuego, Resistance 3u feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
Trasera, arrigre, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

Temperatura humos 3 potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura 330 °C
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o

Emisién productos combustién, Emisidn des produits de combustion, Emision prodotti Cumple, Conforme, Conforme,
tombustione, Combustion productos emissions, Emissdes de produtos de combust3o Compliant, Em Conformidade

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO 2l 13% 02, CO concentrazione 0.2%

media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%

Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di Cumple, Conforme, Conforme,
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Conformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface Cumple, Confarme, Conforme,
temperatura, Temperatura superficial Compliant, Em Conformidade

Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga

elétrica

Presion maxima de servicio {paila), Pression maximale de service, Maxima pressione di
esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressdo de exercitio

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse

mécanique {pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camina), Cumple. Conforme, Ccnforme.
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a Compliant, Em Conformidade
chaminé)

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power 8.5 kW

output to the environment, Poténcia libertada no ambiente

Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred
to water, Poténcia cedida a agua

Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagdo 76 %




N

LACUNZA

CE.

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organismo notificado, Labarataire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Cacina, Cuisiniére, Cucina, | Labaratorio notificato, Labaratory notified,
Cacker, Cozinha Labaratario notificada: RRF  N° NB1625
Madela, madéle, madella, model, maodelo: Vulcano 5T

Cocina de carga manual, para guemar combustibles sélidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que estd instalada.

Cuisiniére qui se charge manuellement, congcu pour briler des combustibles solides {indiqués dans le Manuel
d’'Instructions), dont |a fonction est de chauffer 'espace oll il est installé.

Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio
incui @installato.

Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function is to
heat the space in which it is installed.

Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sdlidos {indicado nas instrugdes), cuja funcdo é aguecer o
espaco no qual esta instalado.

EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas
essenciais

MARCACAO CE

LACUNZA KALOR GROUPS.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

Nimera, Nombre, Numera, Number, Namera : CO-S-008

Prestaciones, Performance, Prestazione,
Services, Desempenho

Reaccion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade
lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Temperatura humos 3 potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura 260 °C

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
3ux matérizux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combustfo

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

0.1%

Emision productos combustion, Emision des produits de combustion, Emision prodotti
tombustione, Combustion productos emissions, Emissdes de produtos de combustdo

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%

Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface
temperatura, Temperatura superficial

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga
elétrica

Presion maxima de servicio (paila), Pression maximale de service, Maxima pressione di
esercizio, Maximun operating pressure, M3xima pressdo de exercicio

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino),
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a
chaminé)

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power
output to the environment, Poténciz libertada no ambiente

9.5 kW

Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred
to water, Poténcia cedida 3 dgua

Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagdo

79 %




N

Vs
LACUNZA

MARCACAO CE

LACUNZA KALOR GROUPS.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

11 Nimera, Nombre, Numera, Number, Namera : CO-S-009
Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organismao notificado, Labarataire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina, Cuisiniére, Cucina, | Labaratario natificata, Labaratary natified,
Caoker, Cazinha Laboratario notificado: RRF  N° NB1625
Modelo, modéle, modella, model, modelo: Vulcano 7T

Cocina de carga manual, para quemar combustibles sélidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que esta instalada.

Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indiqués dans le Manuel
d'Instructions), dont la fonction est de chauffer 'espace ol il est installé.

Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio
incui e installato.

Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function is to
heat the space in which it is installed.

Cozinha de carga manual, para gueimar combustiveis sdlidos {indicado nas instrugdes), cuja funcao é aguecer o
espaco no qual estd instalado.

EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,

Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestacionas, Parfdrmarce, Prestaziond,

Services, Desempenho

essenciais
Reaccion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, dirittc, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad @ materizles combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Dist3ncia minimo de materiais
combustiveis

Temperatura humos 3 potencia térmica nominzl, Température des fumées, Temperatura 230 °C
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combustfo
Emisién productos combustién, Emision des produits de combustion, Emisidn prodotti CI.II'Tlp|E. Co nforme, Cunfcrme,
tombustione, Combustidn productos emissions, Emissdes de produtos de combust3o Compliant, Em Conformidade
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione 0.1 %
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di Cumple, Conforme, Conforme,
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Conformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface Cumple, Conforme, Conforme,
temperatura, Temperatura superficial Compliant, Em Conformidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga R
elétrica
Presién maxima de servicio (paila), Pression maximale de service, Maxima pressione di
esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressdo de exercicio )
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Cumple. Cunforme, Cnnfcrme,
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a Compliant, Em Conformidade
chaminé)
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power 10 kW
output to the environment, Poténciz libertada no ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred B
to water, Poténcia cedida a agua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagdo 81 %
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LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

09

Niimera, Nombre, Numera, Number, Nimera : CO-5-010

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

Tipo, type, tipo, type, tipo: Cacina, Cuisiniére, Cucina,
Caaker, Cozinha

Madela, modéle, madella, model, modelo: Vulcano 8T

Organismo natificada, Labarataire notifié,
Labaratario notificato, Labaratary notified,
Labaratario notificado: RRF  N° NB1625

Cocina de carga manual, para guemar combustibles sdlidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que estd instalada.

Cuisiniére gui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indigués dans le Manuel
d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer 'espace ol il est installé.

Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio
incui e installato.

Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function is to
heat the space in which it is installed.

Cozinha de carga manual, para gueimar combustiveis sdlidos {indicado nas instrugdes), cuja funcdo é aguecer o
espaco no qual estd instalado.

EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristigues essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas
essenciais

Prestaciones, Performance, Prestazione,
Services, Desempenho

Reaccion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao
fogo

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, dirittc, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad @ materiales combustibles, Distance minimum
3ux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o

230 °C

Emisidn productos combustion, Emision des produits de combustion, Emisién prodotti
combustione, Combustidn productos emissions, Emissdes de produtos de combust3o

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione
media di 02%, Average toncentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%

0.16 %

Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface
temperatura, Temperatura superficial

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga
elétrica

Presion maxima de servicio (paila), Pression maximale de service, Maxima pressione di

esercizio, Maximun operating pressure, M3xima pressdo de exercicio

Resistencia mecdnica (para soportar una chimenea/un tonducto de humos), Resistanse
mécanique {pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camina),
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a
chaminé)

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all'ambiente, Power
output to the environment, Poténcia libertada no ambiente

11.5 kW

Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred
to water, Poténcia cedida a dagua

Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagdo

83 %
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